

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 22/10

Glavni pretres 24.05.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedoka Josipa Ostruna

Za vreme napada na Lovas nalazio se u podrumu svoje kuće sa porodicom. Tokom napada, pod njegovo vozilo i ispred ulaza u podrum bačene su bombe. Otišao je u mesnu zajednicu i prijavio se. Primio ga je Milan Miljković koji mu je rekao da mora doći u Zadrugu i raditi. Radio je na poljoprivrednim radovima van sela. Nosio je belu traku oko ruke - ne seća se ko je to naredio. Viđao je optuženog Ljubana Devetaka, bio je uniformisan, ne zna koju je funkciju imao. Dana 17.10.1991, nakon završetka radnog vremena, sve odrasle muške osobe morale su biti u centru pred Zadrugom. Prilikom ulaska u dvorište zadruge svi su pretresani. Pretres su vršili Kosta i osoba sa nadimkom *Bokser*. U toku večeri zatvoreni civili su tučeni. Ujutru 18.10.1991. godine optuženi Ljuban Devetak je određivao ko će na koju stranu. Neki su izdvajani da idu u radni vod. Nije mu poznato ko je poveo civile na minsko polje - bile su to neke, njemu nepoznate uniformisane osobe. Po dolasku do minskog polja naređeno im je da se uhvate za ruke i idu, da se ne okreću niti ležu. Nije mu bilo poznato da se tu nalazi minsko polje. Kraljević je naišao na minu koja je eksplodirala, nakon čega su na njih pucali. Kasnije su morali sami da razminiraju polje. Sutradan su morali ponovo otići do minskog polja da bi pokupili poginule.

Pitanja predsednika veća

Ne može da se seti svih detalja, želeo bi da sve to što pre zaboravi i nastavi normalan život.

Pitanja zamenika tužioca

Nije mu poznato ko je poveo civile na minsko polje niti ko im je kasnije davao instrukcije kako da ga razminiraju.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Glavni u selu je bio optuženi Ljuban Devetak, on je zapovedao.

Pitanja branilaca

Nije mu poznato ko je uveo policijski čas. Poznaje optužene Željka Krnjajića, Milana Devčića koji je radio u policiji, Milana Radojčića i Ljubana Devetaka. Dok se nalazio zatvoren u Zadruzi, video je da je neko nožem ubô Đakovića.

Ispitivanje svedoka Miodraga Novakovića

U vreme napada na Lovas imao je 15 godina, nalazio se sa majkom u podrumu i nije ništa video. Kasnije je čuo da su ljudi poubijani.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Na dan napada u podrum su došli nepoznati srpski vojnici i izveli ih iz podruma, pogledali koliko ima muškaraca, vratili ih i rekli da ostanu tu. Bili su u podrumu još dva dana, a onda je došao čovek i rekao njegovoj majci Marici da treba da dođe da radi u kuhinji. Dok je majka radila, bio je sa njom u kuhinji Zadruge. Otac je takođe radio u Zadruzi, pomagao je u kuhinji.

Viđao je optužene Ljubana Devetaka, Milana Devčića i Milana Radojčića. U Zadruhu su privođeni meštani na ispitivanje. Neki od njih su bili pretučeni. Nakon par dana se pročulo da je Petronije maltretirao ljude - bio je strah i trepet, nisu smeli da pogledaju u njega. Na dan kada su ljudi izvedeni na minsko polje video ih je u Zadruhu, neki su izdvojeni i odvedeni. Izdvajanje su vršili vojnici, a bio je prisutan i optuženi Ljuban Devetak. Čuo je da su ljudi tučeni po kućama, njegov tetak Ivica Vidić je ubijen u nekoj kući. Čuo je da je ubijen otac Adama Rendulića, mada ne zna ko je to učinio. Poriče da je sa Josipom Balićem i Ružom Jonak razgovarao o tom ubistvu.

Pitanja zamenika tužioca

U tom periodu u Lovasu nije nosio ni uniformu ni oružje. 18.10.1991. godine neki vojnik mu je u Zadruhu dao spisak da pročita. Ljudi sa tog spiska su izdvojeni, i oni su ostali u Zadruhu. Poriče da je Antunu Pavoševiću rekao da je u trenutku ubistva njegove ćerke Marijane, supruge i majke bio ispred kapije, i da mu je rekao da je to učinio neki Dule.

Pitanja branilaca

Čuo je za lica zvana *Aca Konj*, Ljubu Jelića, Batu – Borislava Mihajlovića, Nikolu *Krakonju*.

Fond za humanitarno pravo